
                      

                                                

Αθήνα, 09/02/2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Της:              ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς 

ΠΡΟΣ:          Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

                     Τον κ. Υπουργό Υγείας  

    

ΘΕΜΑ:  «Προβλήματα στη μεταφορά ψυχικά ασθενών πολιτών κατά την 

διαδικασία της ακούσιας νοσηλείας»    

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,  

Σε ανακοίνωση της, η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Ν. Χανίων, αναφέρει 

ότι το ψυχιατρικό τμήμα του Γενικού Νοσοκομείου Χανίων παρουσιάζει 

ελλείψεις σε νοσηλευτικό και ιατρικό προσωπικό. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα, 

να μην κάνει δεκτά προς εξέταση και θεραπεία, άτομα με ψυχικές ασθένειες 

και επομένως μένουν ανεκτέλεστες οι σχετικές Εισαγγελικές παραγγελίες, οι 

οποίες εξακολουθούν μέχρι και σήμερα να απευθύνονται στον Διοικητή των 

Αστυνομικών Υπηρεσιών. Εξαιτίας των παραπάνω ελλείψεων του 

νοσοκομείου τόσο σε ιατρικό αλλά και σε νοσηλευτικό προσωπικό, ασθενής 

μεταφέρθηκε στο Ψυχιατρικό Τμήμα του Νοσοκομείου Ρεθύμνου, στο οποίο, 

οι υπεύθυνοι του αρμόδιου Τμήματος, προέβαλαν τους ίδιους λόγους μη 

παραλαβής του ασθενούς, δηλαδή ελλείψεις στο προσωπικό και ανυπαρξία 

χώρου κράτησης ψυχικά ασθενών και δη από άλλους νομούς. Συνεπεία των 

παραπάνω, τις μεσημβρινές ώρες της 27ης/01/2024, οι αστυνομικοί του Α.Τ. 

Χανίων και του ΤΑΕ Χανίων, αφήνοντας χωρίς εποχούμενη περιπολία την 

περιοχή αρμοδιότητας Χανίων, μετέβησαν στο Ηράκλειο συνοδεύοντας 
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ασθενοφόρο με ψυχιατρικό ασθενή, αναζητώντας εφημερεύον νοσοκομείο και 

σε αυτό το Νομό, απ’ όπου και επέστρεψαν, τις πρώτες πρωινές ώρες της 

28ης/01/2024 στην έδρα τους, έχοντας εκτελέσει εργασία πολύ πέραν του 

ωραρίου τους και έχοντας διανύσει εκατοντάδες χιλιόμετρα εκτός της έδρας 

τους. Ο νόμος 4931/22 και συγκεκριμένα το άρθρο 59 δεν μπορεί να 

εφαρμοστεί, με αποτέλεσμα να καλούνται οι Αστυνομικοί, να καλύψουν όλα τα 

κενά που παρουσιάζονται στις διάφορες υπηρεσίες και δομές. Παρόλο που το 

υπάρχον προσωπικό είναι λιγοστό, κάνουν υπεράνθρωπες προσπάθειες για 

την ασφάλεια των πολιτών και αναγκάζονται να κάνουν εκατοντάδες 

χιλιόμετρα, για να συνδράμουν στη διακομιδή ατόμων ψυχικά ασθενών, που 

έχουν νοσηλευτεί πολλές φορές.  

Υπάρχει κατανόηση, τόσο για τα προβλήματα που αντιμετωπίζει το 

υγειονομικό προσωπικό, ενώ ταυτόχρονα αναγνωρίζονται οι ελλείψεις που 

υπάρχουν σε ιατρικές υποδομές και μέσα. Όταν όμως παραμένει η ανάγκη 

περιοδικής νοσηλείας περίπου τριακοσίων (300) ατόμων στο Νομό Χανίων, 

δεν είναι υπεύθυνοι οι αστυνομικοί να καλύψουν τέτοιου είδους κενά ούτε να 

επιλύσουν προβλήματα στον τομέα της υγείας. Η Πολιτεία οφείλει να βρει 

άμεσες λύσεις για να ισχύσει η Νομοθεσία και η Αστυνομία να 

αποσυμφορηθεί από θέματα, που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων της, ενώ 

δημιουργούν προβλήματα στην εύρυθμη λειτουργία της.  

Το πρόβλημα δεν αφορά μόνο στον ως άνω νομό. Η μεταφορά ψυχικά 

ασθενών πολιτών κατά την διαδικασία της ακούσιας νοσηλείας φαίνεται να 

εξελίσσεται σε ιδιαίτερα επιβαρυντικό γεγονός για τους αστυνομικούς που 

υπηρετούν στις νησιωτικές μονάδες της αστυνομίας, όπως αναφέρεται σε 

παλαιότερη καταγγελία της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Κυκλάδων, 

καθώς καλούνται να μεταγάγουν τους ψυχικά ασθενείς, εκπληρώνοντας 

καθήκοντα πέραν του επαγγελματικού τους αντικειμένου, όπως και με πλήρη 

επιβάρυνση του εργασιακού τους ωραρίου. Θεωρούν αδικαιολόγητη την 

αντιμετώπιση των ψυχικά ασθενών από προσωπικό μη εκπαιδευμένο για την 

αντιμετώπιση τέτοιων καταστάσεων, χωρίς την παρουσία γιατρού, καθώς 

θέτει σε κίνδυνο τους ασθενείς που χρήζουν βοήθειας και εκθέτουν σε κίνδυνο 

τους συνοδούς Αστυνομικούς. Για να αντιμετωπισθεί το πρόβλημα ζήτησαν 
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την έκδοση της κοινής απόφασης των Υπουργών Υγείας, Προστασίας του 

Πολίτη και Δικαιοσύνης που προβλέπεται στην παράγραφο 5 του άρθρου 59, 

του νόμου 4931/22, που θα περιλαμβάνει τα επιμέρους στάδια της 

διαδικασίας μεταφοράς, προβλέποντας τις ιδιαιτερότητες των νησιών, και 

μέχρι την οριστική λύση του χρόνιου αυτού προβλήματος, την υποχρεωτική 

παρουσία κατάλληλου ιατρικού προσωπικού καθ’ όλη την διάρκεια της εν 

λόγω διαδικασίας. Στην εν λόγω καταγγελία, δίνονται χαρακτηριστικά 

παραδείγματα που δικαιολογούν απόλυτα την ανάγκη παρεμβάσεων και σας 

καλούν: «Επιτέλους αναλάβετε τις ευθύνες που σας αναλογούν, ο 

Αστυνομικός έχει δώσει όρκο στην πατρίδα να προστατεύει τον πολίτη και δεν 

είναι νοσοκόμος, γιατρός και κυρίως δεν είναι γυναικολόγος!!!».  

    
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,   
  
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Πότε σκοπεύετε να προβείτε σε άμεσες προσλήψεις, ώστε να  

αποκατασταθεί η απουσία ψυχιάτρων από την Ψυχιατρική Κλινική του Γενικού 

Νοσοκομείο Χανίων, ούτως ώστε να μη δυσχεραίνεται το έργο των 

αστυνομικών την παρούσα χρονική στιγμή; 

2. Όταν υπάρχει ανά 8ωρο, ένα (1) περιπολικό, τις περισσότερες φορές 

επανδρωμένο με ένα (1) άτομο, ποιος θα εκτελέσει την εποχούμενη 

περιπολία στην περιοχή αρμοδιότητας της Υπηρεσίας του, όταν αναγκάζεται 

να βγει εκτός Νομού, για τη μεταφορά ενός ψυχιατρικού ασθενή;  

3. Αν συμβεί κάποιο ατύχημα κατά τη μεταφορά του ψυχιατρικού ασθενή, 

καλύπτεται από κάποια ειδική εντολή-διαταγή; 

4. Πώς θα αντιμετωπίσετε τους κίνδυνους που ελλοχεύουν για τη νοσηλεία και 

την υγεία των ασθενών λόγω της υποστελέχωσης, ώστε να μην μείνουν 

ακάλυπτοι τόσοι ασθενείς; 
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5. Για ποιο λόγο οι Εισαγγελικές παραγγελίες συνεχίζουν να απευθύνονται 

προς εκτέλεση, από τις Αστυνομικές Υπηρεσίες και όχι σε εξειδικευμένο 

υγειονομικό προσωπικό, όπως ο νόμος και η επιστημονική άποψη ορίζουν;  

6. Έχει εκδοθεί η Κ.Υ.Α. των Υπουργών Υγείας, Προστασίας του Πολίτη και 

Δικαιοσύνης που προβλέπεται στην παράγραφο 5 του άρθρου 59, του νόμου 

4931/22, που θα περιλαμβάνει τα επιμέρους στάδια της διαδικασίας 

μεταφοράς των ψυχικά ασθενών πολιτών κατά την διαδικασία της ακούσιας 

νοσηλείας;  

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ  
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